
 

  

MAGIZOOLOGIE 
ATLAS DOMÁCÍCH ŠKŮDCŮ A MAGICKÉ SUBSTANCE ZE ZVÍŘAT 

PROF. ANETA HUMLOVÁ 



CO JE ZVÍŘE 
Ve 14. století vydán dekret, podle kterého měl být každý tvor chodící po dvou nohách osobou a každý 

tvor chodící po čtyřech nohách zvířetem 

Existují 3 divize od roku 1811 

1) Osoby 

 Každý tvor s dostatkem inteligence, aby porozuměl zákonům kouzelnického 

společenství a byl schopen spolupodílet se na utváření těchto zákonů 

 Podle této definice by sem měli patřit i kentauři, ale ty odmítli statut osob, protože 

odmítli sdílet divizi s některými stvořeními, např. ježibabami a upíry. Stejně jsou na 

tom vodní lidé. Obě skupiny si spravují své záležitosti odděleně od kouzelníků. 

 Vlkodlaci jsou neustále přesouváni mezi divizemi osob a zvířat. Kancelář podpůrných 

služeb pro vlkodlaky je pod Divizí osob, kdežto vlkodlačí rejstřík a jednotka pro 

odchyt vlkodlaků spadá pod Divizi zvířat. 

2) Zvířata  

 Mezi zvířata patří měně inteligentní tvorové, které nerozumí řeči osob a nemohou 

se podílet na utváření zákonů 

 Patří sem i tvorové s téměř lidským vzhledem jako jsou trollové, víly, raraši a trpaslíci 

3) Duchové 

 Mohli by být zařazeni do divize osob, ale tvrdili, že je necitelné klasifikovat je jako 

osoby, když jsou zjevně neosobami či bývalými osobami 

FANTASTICKÁ ZVÍŘATA A MUDLOVÉ 
Roku 1750 byl Mezinárodní zákoník o utajení kouzel rozšířen o paragraf 73. Bylo rozhodnuto, že 27 

živočišných druhů bude ukryto před mudly a vytvoří se iluze, že nikdy neexistovali jinde než v jejich 

fantazii.  

BEZPEČNÉ LOKALITY 
Vyhrazená místa pro žití kouzelných tvorů. Lesy, kde žijí kentauři a jednorožci a jezera se sídly vodních 

lidí jsou opatřeny kouzly na odpuzování mudlů. V extrémních případech jsou oblasti změněny 

v nezakreslitelné (nelze zanést na mapu), jako v případě Pětinoha. Některé oblasti musí být pod 

neustálým kouzelnickým dohledem. 

REGULACE PRODEJE A CHOVU 
Od roku 1965 zákaz experimentálního křížení a šlechtění nových druhů nezákonné. Přísné pokuty za 

chov a prodej větších a nebezpečných kouzelných zvířat.  

1) Kategorie A 

Neobchodovatelné zboží kategorie A, jejich dovoz či prodej se trestá přísnými pokutami. Patří sem - 

vejce Akromantule, vejce Chiméry, Dračí vejce, Krev jednorožce.  

2) Kategorie B 



Nebchodovatelné materiály kategorie B jsou materiály nebezpečné a podléhající přísné kontrole. Patří 

sem například rohy, ocasy a vybuchující kapalina Třaskavců a Dračí rohy. 

3) Kategorie C 

Neobchodovatelné materiály kategorie C, jsou materiály, které nejsou natolik nebezpečné, ale přesto je 

obchod s nimi zakázaný. Do této kategorie patří semena Úponice jedovaté. 

ZASTÍRACÍ KOUZLA 
V případě chovů hipogryfů či jiných zvířat jsou řadoví kouzelníci povinni denně obnovovat zastírací 

kouzla, aby je kolemjdoucí mudlové nespatřili. 

PAMĚŤOVÁ KOUZLA 
Pokud dojde k tomu, že nějaký mudla spatří něco co by neměl vidět, nejúčinnější je použít paměťové 

kouzlo. Může ho provádět majitel příslušných zvířat, v extrémních případech musí zasáhnout 

Ministerstvo kouzel. 

ÚŘAD PRO DEZINFORMACI 
Zasahuje v případech nejhorších kolizí mezi kouzelnickým a mudlovským světem. V případě kouzelné 

katastrofy navazuje tento Úřad kontakt přímo s medlovským ministerským předsedou a společně s ním 

se snaží najít způsob, jak příslušnou událost věrohodně vysvětlit bez zmínky o kouzlech.  

KOUZELNÍ ŠKŮDCI 

PODDIVIZE DOMÁCÍCH ŠKŮDCŮ 
Odbor pro dohled nad kouzelnými tvory založil speciální Poddivizi, která má za úkol odhánět zvířata 

páchající škody na majetku kouzelníků.   

PLÍSŇÁČEK  
Vyskytuje se všude po světě. Zalézají pod podlahy a za obložení stěn. Odpudivě zapáchá. Vypadá jako 

zelená skvrna s očkama, má pavoukovité nohy a živí se odpadky. Lze se jich zbavit čistícími kouzly. 

Vylučují tekutinu, která narušuje základy domů. Při velkém zamoření je nutné zavolat poddivizi.  

BĚHNICE 
Malý, víle podobný tvoreček porostlý černými chlupy. Kousnutí běhnic je jedovaté. Tito škůdci se usazují 

v záclonách a dokážou zamořit celý dům. K jejich vyhubení je nezbytná pořádná dávka Běhnicidu. 

Běhnicid je černá tekutina, jež se obvykle prodává v lahvičkách s rozprašovačem. Běhnice otráví a lze se 

jich pak snadno zbavit. Běhnicid má dlouhotrvající účinek. Také je dobré mít po ruce sérum proti jejich 

jedu. Vajíčka a trus běhnic lze použít jako přísady do lektvarů a jiných kouzelných vynálezů. Vajíčka 

běhnc jsou oblíbenou pochoutkou kůrolezů. 

VŠUDYLEZKA 
Drobní cizopasníci připomínající kraba s velkými tesáky. Přitahují je kouzla a usazují se v srsti hafoňů a 

auguronů. V kouzelnických obydlích napadají kouzelné předměty jako hůlky, kterým se prokousávají 

k magickým jádrům, nebo se usazují v kotlících, kde pijí zbytky lektvarů. Lze zničit běžně se prodávanými 

lektvary proti Všudylezkám. Poddivize je potřeba pokud je všudylezka nacucaná lektvarem, jelikož je 



odolnější a špatně se likviduje. V mudlovských obydlích způsobuje selhání mnoha relativně nových 

elektrických přístrojů.  

BLÁTOPLAZ 
Podobá se kusu ztrouchnivělého dřeva s tlapkami s plovacími blánami a ostrými zuby. Žije v bažinatých 

mokřinách, živí se drobnými savci a dokáže ošklivě poranit kotníky kolemjdoucích. Oblíbenou 

pochoutkou je mandragora, pěstitelé často při vytahování krásně rostlých rostlin mandragor najdou jen 

ohlodaný pahýl.  

GHÚL 
Nejedná se o nijak zvlášť nebezpečného tvora. Je to ošklivý, slizký, kolozubý obr, který sídlí na půdách či 

ve stodolách patřícím kouzelníkům, kde se živí pavouky a můrami. Hlasitě skučí a hází předměty. Je 

velice prostomyslný, a pokud na něj narazíte, tak se zmůže jen na výhružné vrčení. Spíše než škůdcem se 

Ghúl v kouzelnických rodinách stává dokonce rodinným mazlíčkem či jen vděčným námětem diskuzí. 

Poddivize vede speciální skupinu na odstraňování Ghúlů z příbytků, jež přešli do mudlovských rukou. 

ČMELOTRYSK 
Létající hmyz s hebkými šedými chlupy žijící v Severní Evropě. Produkuje sladkou šťávu 

s melancholickými účinky, jež se užívá jako léku proti hysterii vyvolané požitím listů horečníku. Hnízdí 

v tmavých a opuštěných koutech jako jsou duté stromy a jeskyně. Živí se kopřivami. Jsou známy případy, 

kdy zamořil včelí úly a katastrofálními následky pro med, čímž se stává škůdcem především pro 

mudlovské včelaře. 

TRPASLÍK 
Běžně se vyskytující zahradní škůdce nacházející se na celém území severní Evropy a severní Ameriky. 

Dorůstá až jedné stopy výšky, má neúměrně velkou hlavu a tvrdé kostnaté nohy. Ze zahrady lze trpaslíka 

vypudit tak, že ho roztočíte, až se mu zamotá hlava a pak ho přehodíte přes zahradní zeď. Také lze použít 

dlaždičouna, tato metoda likvidace je ovšem příliš brutální.   

ČERNOVŘES 
Žije po celém území severní Evropy. Podobá se masité narůžovělé houbě, pokryté řídkými a pevnými 

černými štětinami. Velice rychle se rozmnožuje a během několika dnů je schopen kompletně zamořit 

průměrně velkou zahradu. Místo kořínků zapouští do země šlachovitá chapadélka, která hledají 

dešťovky, jež jsou jeho nejčastějším pokrmem. Černovřes je oblíbenou pochoutkou trpaslíků. Lze je 

vyhubit jedem z Duhovců. 

DRSNOCHVOST 
Žije na území Evropy, Ruska a Ameriky. Podobá se zakrslým selatům s dlouhýma nohama a ježatým 

pahýlovitým ocasem a úzkýma černýma očima. Vkrádá se do prasečího chlívku a saje mléko obyčejné 

svině spolu s jejími mláďaty. Čím déle zůstane neodhalen a čím je větší, tím déle stíhají statek různé 

pohromy. Je neobyčejně rychlý a obtížně se chytá, je-li zahnán čistě bílým psem za hranice statku, nikdy 

se už nevrátí. Poddivize domácích škůdců za tímto účelem chová tucet albínských stavěčů.  



SUROVINY Z MAGICKÝCH TVORŮ 

SEKRET PLÍSŇÁČKŮ 
Způsobuje hnilobu samotných základů domů, jelikož žijí pod podlahami a v obložení. Zředěný se používá 

při přípravě některých kouzelných čisticích prostředků.  

JED DUHOVCE 
Jed duhovce je jednou z několika málo známých látek, které dokážou usmrtit černovřesy. 

KŮŽE MIZENKY 
Velice ceněná pro výrobu ochranných štítů a oděvů, jelikož Mizenka ovládá umění neviditelnosti.  

SRST POLOVIDŮ 
Z chlupů se tkají neviditelné pláště.  

KŮŽE SCVRČKA 
Je velice ceněná jako surovina pro výrobu měšců a peněženek, protože šupinatý materiál se 

v přítomnosti cizího člověka smrští a jsou proto pro zloděje těžko k nalezení.  

ROHY HROMBUKŮ 
Prášek z rohů dokáže člověka ochránit před účinky alkoholu a povzbudí jej natolik, že vydrží sedm dní a 

sedm nocí bez spánku. 

TRUS MĚSÍČNÍKA 
Sebere-li se stříbřitý trus při úplňkovém tanci měsíčníků před východem slunce a pohnojí-li se jím záhony 

s kouzelnými bylinami a květinami, začnou tyto rostliny velice rychle růst a získají neobyčejnou sílu.  

SASANKOVITÉ VÝRŮSTKY HRBOUNA 
Naložené výrůstky po pozření zvyšují odolnost vůči kletbám a uřknutím, příliš velká dávka však vyvolá 

růst rudých chlupů z uší.  

SLZY FÉNIXE 
Slzy mají mocné léčebné schopnosti, jedná se o jediný známý lék na baziliščí jed. Jsou schopné vyléčit 

jakékoliv zranění, dokonce i oživit člověka, který je na pokraji smrti podobně jako krev jednorožce, ale 

bez vedlejších účinků prokletí. Kromě slz se z fénixů dají využít i pera jako jádro do hůlek, je jedním 

z nejvzácnějších a nejmocnějších jader, jehož věrnost se těžko získává.  

KREV OBROUNŮ 
Krev propůjčí tomu, kdo ji vypije, obrovskou sílu. Jelikož se jedná o velice vzácné tvory, jsou její zásoby 

zanedbatelné a na volném trhu se nevyskytuje. 

SUROVINY Z DRAKŮ 
Vesměs vše z draků je obdařeno silnými kouzelnými vlastnostmi. Kromě krve, kůže, srdce, jater a rohů se 

používá i dračí trus jako hnojivo. 



KREV 
Albus Brumbál objevil 12 využití dračí krve, mezi které patří například odstraňování skvrn, čistič trouby a 

léčba bradavic a samozřejmě využití v lektvarech. 

KŮŽE 
Dračí kůže se využívá v oděvnictví na výrobu rukavic, obuvi, bund nebo štítů.  Je velmi silná a odolná 

proti kouzlům, navíc má fyzické vlastnosti jako obyčejná kůže a má hadí strukturu. 

SRDCE 
Blána z dračího srdce je mimořádně mocná a je jedna z nejběžnějších druhů jádra při výrobě hůlek. 

ROHY 
Drcené se využívají při výrobě lektvarů. 

SUROVINY Z JEDNOROŽCE 

KREV 
Hustá, stříbrná substance, která má silné léčebné schopnosti. Udrží vás naživu i v případě, že jste jen 

krůček od smrti, ale za hroznou cenu. Ten, kdo zabije něco tak čistého a vypije jeho krev, žije prokletým 

životem. Jedná se o neobchodovatelné zboží kategorie A.   

ŽÍNĚ 
Silná magická substance s širokým spektrem využití. Využívají si při výrobě hůlek, jedná se o nejvíce stálé 

jádro, které nepodléhá výkyvům a blokádám. Hůlky s tímto jádrem je těžké obrátit na temnou stranu a 

jedná se o nejvěrnější hůlky. Nepatří ovšem mezi nejmocnější hůlky, pokud se nezvolí mocné dřevo a 

podléhají melancholii, pokud je ve špatných rukách, což znamená, že žíně může zemřít a je potřeba 

nahradit. Žíně se dále využívají i při výrobě lektvarů. Pro jejich pevnost se dají použít namísto provazů. 

ROH 
Drcený se používá při výrobě lektvarů pro jejich očišťovací vlastnosti. Z tohoto důvodu se používá při 

výrobě Protijedu na běžné jedy a v Protijedu na Doušek živé smrti. 

PEŘÍ BOUŘLIVÁKA 
Peří se využívá jako jádro hůlek vyrobeních v Americe. Bouřlivák je tak citlivý na nadpřirozené nebezpečí, 

že hůlky s tímto jádrem samy preventivně vystřelují kouzla. Tyto hůlky bývají mocné, ale těžko 

zvládnutelné a bývají dobré na přeměňování.  

SRST WAMPUMY 
Chlupy této impozantní šelmy se využívají při výrobě hůlek v Americe, jedná se o jedno z nejčastějších 

jader, přestože pouze Čerokézové, kteří obývají stejnou oblast, dokáží získat srst Wampumy. Hůlky 

s tímto jádrem bývají velmi mocné, rychlé a dokáží předvídat, co udělá protivník.  

ŽÍNĚ TESTRÁLA 
Žíně z Testrála je používána při výrobě hůlek, jedná se o velmi nestabilní jádro. Jedinou známou hůlkou, 

ve které bylo toto jádro, je slavná Bezová hůlka. 



ROH ROHATÉHO HADA 
Hobliny z rohů se využívají jako jádro hůlek vyrobených v Americe. Rohy se také využívají při výrobě 

lektvarů. Nejcennější exempláře hada mají na čele drahokam, který údajně svého majitele obdaří 

schopností neviditelnosti a letu.  

KREV SALAMANDRA 
Má vynikající léčebné a rekonvalescenční účinky. Využívá se při přípravě posilujících lektvarů, jako je 

třeba Posilující roztok.  

ŽIHADLA ROTULICE 
Po jejich bodnutí se člověk vznáší několik centimetrů nad zemí. Sušená se používají k přípravě různých 

lektvarů jako například protijed na málo běžné jedy a Lektvaru procitnutí, také jsou jednou z přísad 

v cukroví šumivé bzučivky.  

SUROVINY Z TŘASKAVCE 
Rohy, ocasy a výbušná kapalina se využívají při výrobě různých lektvarů, jsou ovšem klasifikovány jako 

obchodovatlené zboží kategorie B. 

VEJCE POPELCE 
Zmrazená vejce se používají jako přísada do nápojů lásky, nebo jako lék proti zimnici 

VEJCE RUNOVCŮ 
Jedná se o velice ceněnou surovinu při přípravě lektvarů stimulujících duševní svěžest. Jelikož se jedná o 

endemita, žijícího v nezakreslitelné oblasti lesů Burkiny Faso, dají se tato vejce jen těžko sehnat. Po 

staletí vzkvétal černý trh s vejci i s hady samotnými.  

SLIZ TLUSTOČERVŮ 
Lepkavý, zelený sliz vytéká z obou konců tlustočerva a využívá se k zahušťování lektvarů, například při 

přípravě Protijedu na Doušek živé smrti.  

ROHY MEČOROHŮ 
Rozemleté se užívají při výrobě mnoha lektvarů, vzhledem k obtížnosti jejich získávání jsou však 

neuvěřitelně drahé. Z mečorohů lze využít i kůži, která je ještě pevnější než kůže dračí.  

PÍRKA ZMÍRÁČKA 
Pírka se využívají k přípravě Veritasér (lektvarů pravdy) a paměťových lektvarů.  

KRUNÝŘ A KLEPETA VŠUDYLEZEK 
Krunýř se využívá při výrobě Protijedu na málo běžné jedy a Klepeta jsou složka Protijedu na Doušek živé 

smrti.  

 


